
Çàäà÷è ê ëåêöèè Âîêðóã Òóðáóëåíòíîñòè

1. Ðàçíîñòü ñêîðîñòåé â òî÷êàõ 1 è 2 ìîæåò áûòü ïðåäñòàâëåíà â âèäå |v1 − v2| = ξr1/3,
ãäå r � ðàññòîÿíèå ìåæäó òî÷êàìè, à ξ � ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà, èìåþùàÿ Ãàóññîâó ôóíêöèþ
ðàñïðåäåëåíèÿ âåðîÿòíîñòè

P = N−1 exp[−(ξ − ξ0)2/D].

Çäåñü N � íîðìèðîâî÷íàÿ êîíñòàíòà

N =

∫
dξ exp[−(ξ − ξ0)2/D].

Íàéòè ñòðóêòóðíûå ôóíêöèè òàêîé ñèñòåìû.
2. Â íåîãðàíè÷åííîé äâóìåðíîé æèäêîñòè â íà÷àëüíûé ìîìåíò âðåìåíè âêëþ÷àåòñÿ íàêà÷-

êà, êîòîðàÿ ïðîèçâîäèò ýíåðãèþ ε íà åäèíèöó ìàññû. Çà ñ÷åò ýòîãî ïîñòåïåííî ôîðìèðóåòñÿ
îáðàòíûé êàñêàä. Îöåíèòü çàâèñèìîñòü îò âðåìåíè t ìàêñèìàëüíîãî ðàçìåðà ôëóêòóàöèé â îá-
ðàòíîì êàñêàäå L. Îöåíèòü âðåìÿ, çà êîòîðîå ñôîðìèðóåòñÿ ñòàöèîíàðíûé (â ñòàòèñòè÷åñêîì
ñìûñëå) îáðàòíûé êàñêàä, åñëè êîýôôèöèåíò òðåíèÿ î äíî ðàâåí α.
3. Âûâåñòè âûðàæåíèå äëÿ ôóíêöèè Ãðèíà

G =
1

16π2z2
exp

[
i

2z
(r − q)(R−Q)− z

∫ 1

0

dχ |χq + (1− χ)r|c
]
,

îïðåäåëÿþùåé ýâîëþöèþ ïàðíîé êîððåëÿöèîííîé ôóíêöèè àìïëèòóäû ñâåòîâîé âîëíû, ðàñ-
ïðîñòðàíÿþùåéñÿ â òóðáóëåíòíîé àòìîñôåðå. Çäåñü r, q,R,Q � äâóìåðíûå âåêòîðû. Ôóíêöèÿ
Ãðèíà óäîâëåòâîðÿåò óðàâíåíèþ

∂zG − 2i
∂2

∂R∂r
G + rcG = δ(z)δ(r − q)δ(R−Q),

è ðàâíà íóëþ ïðè z < 0. Óêàçàíèå: ïðîèçâåñòè Ôóðüå-ïðåîáðàçîâàíèå ïî êîîðäèíàòå R, ðåøèòü
ïîëó÷èâøååñÿ óðàâíåíèå ìåòîäîì õàðàêòåðèñòèê è ñäåëàòü îáðàòíîå Ôóðüå-ïðåîáðàçîâàíèå.


